

琼海强化政治引领,扎实推动党史学习教育深入开展 学党史励初心 汲养分担使命

“万泉河水清又清，我编斗笠送红军。军爱民来民拥军，军民团结一家亲……”一曲《万泉河水清又清》，唱响四方，也唱出了琼海市的红色基调。

自党史学习教育启动以来，琼海市委高度重视，认真贯彻落实中央、省委的统一部署和要求，以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉，加强组织领导，强化政治引领，紧扣目标任务和工作要求，扎实推动党史学习教育深入开展，取得了阶段性成效。



提高政治站位,强化责任担当

当前的琼海，四处皆是“红”：鲜花怒放，红色的国旗随风摇曳，庆祝中国共产党成立100周年及红色娘子军成立90周年的标语随处可见——“奋斗百年路，启航新征程”“向红色娘子军致敬”“学党史、悟思想、办实事、开新局”……

琼海市委将党史学习教育作为一项重大政治任务，及时召开市委常委会学习贯彻中央、省委党史学习教育动员会议精神，研究安排工作任务；召开全市党史学习教育动员大会，对全市党史学习教育进行全面动员和部署。全市各单位都参照市委理论学习中心组安排相应制定了本单位理论学习中心组专题读书班学习、专题党课和党员干部自学计划。各基层党组织依托“三会一课”和每月一次的“主题党日”开展形式多样、丰富多彩的学

习活动。

在广大的农村土地上，琼海因地制宜组织开展形式多样的党史宣讲活动，将党史学习相关课程带到镇村、社区向群众宣传党史，迅速掀起了党史宣讲热潮。

同时，琼海通过有效整合新时代文明实践中心的平台资源，依托志愿服务队伍，组建琼海市百优青年宣讲团、红色椰子寨讲习社和各镇（区）宣讲队开展宣讲，并精心策划线上+线下学习，采取“党史+直播”的党史学习教育新模式，举办多期专题辅导讲座等。

在琼海市阳江镇岭下村举办的庆祝中国共产党成立100周年“红色精神、薪火相传”曲艺展演暨表彰晚会上，琼海市红色椰子寨讲习社宣讲团成员以《缅怀红色娘子军，传承娘子军精神》等为主题，用朴实、接

地气的方式和当地党员干部群众一起重温建党百年历史。

“这次展演让我们村民更加了解党的历史，真的非常鼓舞人心。”岭下村村民严树平说，阳江镇是红色娘子军的发源地，此次晚会在阳江镇举办，更激发了本地人的爱国爱党之情。

一场场生动精彩的宣讲，走进机关、农村、社区、企业、工地、校园、田间地头，面对不同受众群体，线上线下相结合进行宣讲，推动党史学习教育在琼海掀起高潮。

6月6日，中央芭蕾舞团《红色娘子军》剧组走进琼海。
蒙钟德 摄

琼海利用红色资源强化党员干部培训 推动党史学习教育入脑入心

党史学习教育开展以来，琼海利用好丰富的红色资源，讲好红色故事，聚焦市委、市政府中心工作与新时代组织工作重点，对党员干部开展培训，扎实推进党史学习教育入脑入心、见行见效。

“这出折子戏，我们看了备受感动，党员要和群众紧紧凝聚在一起。”6月17日，一场在椰子寨战斗遗址演出的琼剧折子戏《半条被子》，让琼海基层党支部党员王东冠，在这场别开生面的艺术课堂中感受到共产党人的人民情怀。

琼海组织900多个党组织、2万余名党员收看《永远的红色娘子军》文艺党课，通过重温红色娘子军“热血洒琼岛，浩荡铸史诗”的峥嵘岁月，纪念红色娘子军成立90周年。“通过学习，进一步激励党员干部‘不忘初心，牢记使命’，努力扛起建设海南自贸港的‘琼海担当’。”琼海市委组织部干部梁培在上完党课后说。

据悉，琼海结合党史学习教育，通过政务网站、手机报、电视等平台，在全市范围内征集“红色故事”及“红色故事线索”，对搜集的红色故事进行深加工、细琢磨，形成特色教育资源，融入到干部党性教育培训之中。

此外，琼海还举办“机关党员大讲堂—红色故事会系列”活动，邀请地方党史研究专家向各单位领导干部、入党积极分子等讲述红色娘子军的光荣革命历史。同时组建红色故事宣讲团，领导干部带头上讲台，推进红色教育进农村、进社区、进机关、进企业、进学校、进社会组织、进家庭。

今年以来，琼海共举办各类讲演活动180场次，受教育党员干部达1.1万人次，有效激励党员干部弘扬革命斗争精神，在“红色熔炉”中锤炼党性修养。

(本版撰文/孟晓)

转作风解难题,抓好为群众办实事

铺设夯实碎石、缩缝拉杆、浇筑路面混凝土……近日，在琼海市塔洋镇污水处理项目现场，工人们顶着烈日开展项目施工。

“我们正加班加点加快项目进度，现在要夯实项目基础，并争取在7月初，开始对原有的污水处理厂和一座污水提升泵站进行提升改造，并新建一座污水提升泵站。”塔洋镇区污水工程项目施工方负责人郑胜介绍，项目完成后，经过处理过后的污水将达到一级A的排放标准，既改善了镇区居民的卫生条件，提高了居民生活水平，也为镇区的发展打下坚实的基础。而这也正是当地群众民心之所盼。

为了落实琼海党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，琼海把加快落实塔洋、万泉等7个镇污水处理项目建设作为党史学习教育“我为群众办实事”事项之一。

精心统筹谋划,用好红色资源

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”连日来，在红色村庄——琼海市嘉积镇椰子寨村，铿锵有力的人入党誓词不绝于耳。作为红色革命教育阵地，这里迎来了一拨又一拨党员开展党史学习教育。

在椰子寨战斗历史陈列馆中，党员干部们观看图片资料的同时，认真聆听讲解员讲述椰子寨的红色历史。王文明、杨善集、陈永芹等革命先烈的生平事迹，琼崖纵队从无到有、发展壮大的光辉历程，让大家对革命精神有了更进一步的认识。

列民生清单，办利民实事，这是琼海市在深化党史学习教育过程中的又一举措。为了真正了解群众心声，琼海各级各部门结合“我为群众办实事”实践活动，从群众“急难愁盼”问题着手，经过反复讨论，最终形成涵盖教育医疗、城市建设、交通出行各方面的31项市级“我为群众办实事”任务事项清单，并第一时间向社会公布。

与此同时，琼海在落实“我为群众办实事”任务事项中，还注重发挥党员先锋模范作用，要求各基层党组织动员广大党员深入基层、深入群众，发挥先锋模范作用，设立党员先锋岗、党员责任区、党员工作室、党员突击队，引导党员把党史学习教育的成功转化为为群众办实事的具体行动，在工作生活中“亮身份、做贡献、树形象”，展示新时代共产党人的良好风貌。

与此同时，琼海还创新宣传载体，通过

琼海市实验小学
举行器乐和舞蹈展
演，庆祝建党百年。
蒙钟德 摄



“线上+线下”
同步学习，充分弘扬
红色文化，让党史学习教
育全覆盖。

由琼海市融媒体中心策划推出
“琼海党史100讲”系列微视频，充分发
挥短视频优点，通过“两微一端”、抖音、快
手等多个平台广泛传播覆盖。

据统计，“琼海党史100讲”系列微视频
仅前22期，总浏览量已经超过万次，成为一
部社会反响热烈、党员干部群众共同学习党
史的生动素材。

百年旗帜红·添新力量谱

红色诵读会

主办单位：琼海市委组织部
承办单位：琼海市融媒体中心

协办单位：琼海市实验小学

支持单位：琼海市融媒体中心

指导单位：琼海市文学艺术界联合会

支持单位：琼海市实验小学

指导单位：琼海市文学艺术界联合会

支持单位：琼海市实验小学